



5月11日,淄博高新区四宝山街道时代社区联合自治共同体成员单位淄博市人民政府外事办公室、高新区宣传新闻中心、高新区机关医院、高新区民政和文旅事业中心、高新区人社中心、淄博技师学院共同开展“浓情五月 母爱永恒”手工DIY沙龙活动。孩子们将花献给母亲,表达感激之情。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 王峰 张玉淑



# 妈妈&天使 你们辛苦啦!

5月12日,两个特别的节日,难得凑在了一起。

5月12日,今年5月第二个周日,  
是母亲节。

因为是妈妈的节日,便显得格外温柔。

说起妈妈,你会想到什么?

是温柔和煦的语调,还是大气的说教,或是反反复复的唠叨?  
是精致漂亮的着装,还是锅碗瓢盆间的忙碌身影,或者点点的老年斑和松弛的皮肤?  
不管爱以何种姿态和方式,妈妈永远都是孩子的福气,  
毕竟,母亲是唯一与我们分享过心跳的人。

今天,

向妈妈们道一声感谢!

5月12日,也是国际护士节。

一袭白衣,一顶燕帽,

从晨曦微露到夜深人静,从热闹的门诊到安静的病房,守护着生命之灯。

除却君身三重雪,天下谁人配白衣。

今天,

向白衣天使们致敬!

您陪我长大,我陪您变老。时光匆匆,不变的是父母的爱。淄博高新区实验小学2019级2班梦想中队在以“我和妈妈有个约定”为主题的教育活动中,用照片定格时间,用一张张幸福的笑脸留存了一段美好时光。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 刘晓杰



5月11日,淄博高新区四宝山街道金都花园社区党委、妇联携手自治共同体单位诺尔漫齿科在社区新时代文明实践站开展了“温馨五月 健康有约”母亲节口腔健康知识宣讲活动。社区手工坊志愿者带领居民动手制作了手工钥匙扣。

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 丁剑 田雷



“妈妈,我爱您,祝愿妈妈永远健康幸福……”5月11日,淄博综合保税区发展服务中心联合“双报到”单位文苑社区共同开展“以爱为名 感恩母亲”主题实践活动。社区工作者现场发放制作花束的材料,讲解花束制作步骤。制作完成后,大家拍照留念,为妈妈献花,给妈妈一个温暖的拥抱。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 孙敬



5月10日,在第113个国际护士节来临之际,淄博中大泌尿外科医院以“致敬护士 感恩有你”为主题开展了一场精彩纷呈的活动。活动现场对评选出的优秀护士们进行了表彰,现场颁发证书。有趣的游戏环节“你比划我猜”与“踩气球”,让大家在欢声笑语中度过愉快的时光。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



5月11日,淄博高新区四宝山街道华瑞园社区携手自治共同体单位孝之源服务站、维淄骨科医院、亨得利眼镜、天齐心欣物业公司、淄博市住房公积金管理中心等共同举办“情系母亲节 义诊送健康”活动。工作人员将提前准备好的康乃馨,一一献给社区母亲,祝母亲们节日快乐。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 王赛尹爱媛



5月11日,为庆祝第113个国际护士节,淄博市妇幼保健院召开以“发展护士队伍,优化护理服务”为主题的护士节庆祝大会。护士们用舞蹈、歌曲、情景展示等精彩表演共庆节日,展现护理人员的专业素养与职业风采。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印 张锐



5月10日,淄博市中西医结合医院举行庆祝“5·12”国际护士节表彰大会暨中医护理技能比武活动。颁奖典礼上,为评选出的19个先进集体、120名先进个人代表颁奖。医护人员自编自演了精彩的文艺节目。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 王其超

## ■ 标题新闻

### 致辛勤工作的你们 护士节快乐



## ■ 相关新闻

### 国家卫健委: 鼓励医疗机构逐步提供 延续性护理服务

5月11日,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍“发展护士队伍优化护理服务”有关情况。国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,将继续落实改善护理服务行动计划,将持续优化护理服务作为提升群众看病就医体验的一项重要调整举措,鼓励医疗机构逐步提供延续性护理服务,降低出院患者非计划再次入院率。

2023年国家卫生健康委开展了改善就医感受、提升患者体验的主题活动。启动进一步改善护理服务行动计划,促进护理工作更加贴近患者、贴近临床和贴近社会。部分省份医院也特别注重加强护理人文建设,细化人文关怀措施,为患者提供人性化的护理服务。逐步推广并扩展延续性护理服务,解决患者出院后医疗护理问题。

下一步,将继续落实改善护理服务行动计划,将持续优化护理服务作为提升群众看病就医体验的一项重要调整举措。一是督促指导医疗机构不断深化“以病人为中心”的理念,做实责任制整体护理,扎实做好基础护理工作,注重加强护理人文关怀,为患者提供有温度的护理服务。二是鼓励医疗机构逐步提供延续性护理服务,降低出院患者非计划再次入院率,惠及更多的出院患者。三是发挥大型医院优质护理资源下沉和带动作用,提升基层护理的服务能力,就近解决群众急需的护理问题。

### 全国每千人口 注册护士数达到4人

总量563万人,超八成大专以上学历

5月11日,国家卫生健康委召开新闻发布会,介绍“发展护士队伍优化护理服务”有关情况。会上,国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,截至2023年底,全国注册护士总量达到563万人,每千人口注册护士数达到4人,具有大专以上学历的护士超过80%,各地也结合实际不同程度开展了老年、儿科、重症监护、传染病护理等紧缺护理专业护士培训工作,使得护士队伍的整体素质显著提高。

目前护理工作面临着新的形势。随着老龄化社会进程的加快,大多数老年人在存在多病共存情况,老年护理以及老年有关慢性疾病护理的社会需求日益旺盛。慢性病患者生存期不断延长,对护理和康复的需求也不断增加,医疗诊疗量快速增长,住院服务量也在增加,临床护理工作的压力日益加大。

下一步,国家卫生健康委将采取有力措施,不断发展和壮大护士队伍。目前,国家卫生健康委正会同有关部门研究制定关于加强护士队伍建设、优化护理服务的文件,希望发挥政策的支持引导作用,进一步发展优化护理服务。

本报综合